

本月起我市女职工可享这些福利 可休痛经假保胎假 每月领不低于35元卫生费

□记者 吕占伟

本报讯 女职工痛经,应给予1至2天的休息时间;每月发放不低于35元的卫生费……昨天上午,市总工会通过摆放展板、发放资料等形式,大力宣传11月1日正式施行的《河南省女职工劳动保护特别规定》。

据了解,为保护女职工健康,昨天起,《河南省女职工劳动保护特别规定》启动执行,用人单位不得因女职工结婚、怀孕、休产假、哺乳等原因降低女职工的工资、福利待遇,女职工生理期可享特殊劳动保护。

女职工能休痛经假了

根据规定,经本人提出,用人单位应当给予经期女职工下列劳动保护:不得安排其从事国家规定的经期禁忌从事的劳动,暂时安排其他合适工作;从事连续站立劳动的,每2个小时安排10分钟工间休息;患有痛经或者经量过多的,给予1至2日休息。用人单位应当为在职女职

工每人每月发放不低于35元的卫生费。

哺乳期女职工有这些保障

用人单位应给予哺乳未满1周岁婴儿的女职工下列劳动保护:不得安排其从事国家规定的哺乳期禁忌从事的劳动,暂时安排其他合适工作;不得延长劳动时间或者安排夜班劳动;在每日劳动时间内安排1小时哺乳时间,生育多胞胎的,每多哺乳1个婴儿每日增加1小时哺乳时间。

婴儿满1周岁,经二级以上医疗机构确诊为体弱儿的,经本人提出,可以适当延长该女职工的哺乳期,但最长不超过6个月。

保胎假首次纳入新规

值得注意的是,有流产先兆或者习惯性流产史的,根据二级以上医疗机构的证明,用人单位应当适当安排其保胎休息或者暂时调离有可能直接或间接导致流产的岗位;怀孕不满3个月且妊娠反应严重,或者怀孕7个月以

上的,不得延长其劳动时间或者安排其从事夜班劳动,并在每日劳动时间内安排不少于1小时的休息时间。在劳动时间内进行产前检查的,所需时间计入劳动时间。

经二级以上医疗机构确诊为更年期综合征的女职工,本人提出不能适应原劳动岗位的,用人单位可以适当减轻其劳动量,或者经双方协商安排其他合适的岗位。此外,女职工在劳动场所受到性骚扰等危害职工人身安全的行为,向用人单位反映或者投诉的,用人单位应当及时处,并依法保护女职工的个人隐私。

市总工会有关负责人说,用人单位违规侵害女职工合法权益的,女职工可以依法向有关部门投诉、举报、申诉,也可以依法向劳动人事争议调解仲裁机构申请调解仲裁,对仲裁裁决不服的,依法向人民法院提起诉讼。市总工会将本月定为《河南省女职工劳动保护特别规定》集中宣传月,将通过举办培训班、专题讲座、专家辅导、案例剖析等各种方式宣传。

明天后天 将出现重污染天气 我市明天启动 重污染天气黄色预警

□记者 王桂星

本报讯 昨天下午,记者从市环境污染防治攻坚办获悉,预计11月3日至4日,我省包括我市在内的大部分地区将出现重度污染天气。按照省污染防治攻坚办要求,经市环境污染防治攻坚战领导小组和市重污染天气应急指挥部研究决定:自11月3日零时起,我市启动重污染天气黄色预警,采取Ⅲ级响应措施。

按照我市重污染天气应急预案要求,我市各级新闻媒体、电信运营企业将发布健康防护提示信息,提醒儿童、老年人和患有心脑血管、呼吸系统等疾病的易感人群留在室内,确需外出的,需要采取防护措施;一般人群减少户外运动和室外作业时间。各幼儿园、中小学等教育机构应减少户外活动。公众应尽量乘坐公共交通工具出行,减少机动车上路行驶;尽量减少能源消耗;减少涂料、油漆、溶剂等含挥发性有机物的原材料及产品的使用。

教师资格考试 笔试明天举行 我市1.3万余人报考

□记者 傅纪元

本报讯 市招办昨天发布消息,下半年全国中小学教师资格考试笔试11月3日举行。我市报考人数为13455人,比去年增加5755人,再创历史新高。

据了解,本次考试各科目考试时间均为120分钟,采用纸笔考试方式。全市共设10个考点,分别是市九中、市十四中、市一高、市实验中学、市四十一中、市四十三中、市二高、市三六联东校区(市三中)、市二中、市一中。为确保考试顺利,考生请及时登录教育部中小学教师资格考试网报名系统,自行下载并打印本次笔试的准考证。

需要考生注意的是,本次考试各考点将为考生统一配备文具用品,不允许自带文具入场;不能在答题卡上涂改或使用修正液(修正纸);在考试结束前不能交卷出场。



河滨公园有了星级公厕

昨天,游客从园林式结构的星级公厕里走出。当日,记者在市河滨公园里看到,两座星级公厕分别位于动物园南侧和公园西入口

处,并已投入使用。记者了解到,这两座公厕为24小时开放,全部采用自动感应冲洗系统,配备有大型梳妆镜和成人幼儿洗手池,入

口两侧还专门设置了坡道,方便老人和残疾人进出,每座公厕的女卫生间厕位比男卫生间多出一两个。本报记者 李英平 摄

